

Välkommen till nyhetsbrevet

Välkommen till premiärnumret av Simrishamns kommuns nyhetsbrev till näringslivet i vår kommun. Syftet är att ge en snabb och lättillgänglig information till företagen.

I det här numret kan du bland annat läsa om Qlara Besked – den stora satsningen på kvinnligt företagande på Österlen, om Årets Företagare Håkan Nilsson och alla nya

företag som startats under 2007. Vi presenterar också företagslotsen och berättar om de företagsbesök som kommunen gör varje månad.

Nyhetsbrev kommer ut med 10 nummer per år och är anpassade för att kunna läsas på skärmen (på din dator). På hemsidan finns efterhand alla nyhetsbrev för nedladdning/utskrift. Information om nä-

ringslivet hittar du också på vår hemsida och varje nummer har därför korta tips från hemsidan. Sprid gärna nyhetsbrevet till dina kollegor, vänner och alla som är intresserade av vad som händer i Simrishamn och på Österlen.

På sista sidan hittar du information om hur man prenumererar och vem du kan kontakta med råd, tips och synpunkter.

Företagen i Simrishamns kommun är bland de framgångsrikaste i Skåne

Det visar en undersökning av Sveriges samtliga kommuner



som genomförts av kreditupplysningsföretaget Syna.

Syftet har varit att lyfta fram kommuner som har en hög andel företag som gått bättre i år än i fjol.

I undersökningen har Syna mätt upp tre värden: Andelen företag som har en omsättningsökning på mer än fem procent, andelen företag som ökat antalet anställda mellan de två senaste årsredovisnin-

garna och andelen företag som går med vinst.

Av de tre värdena görs sedan ett index som möjliggör en jämförelse kommunerna emellan. Jämförelsen visar att Simrishamns kommun ligger på fjärde plats i Skåne.

(Källa: Privata Affärer)

Företagslotsen

Mitt namn är Lars Persson och jag är Simrishamns kommuns företagslots. Jag upplyser om vart du skall vända dig i olika tillståndsärenden, svarar på etableringsförfrågningar och kan ge en allmän information om det mesta som rör näringslivet i vår kommun. Mina kontaktuppgifter hittar du på sista sidan i nyhetsbrevet.



Visste du att:

- det finns 689 registrerade aktiebolag i vår kommun
- det finns sammanlagt 2488 registrerade företag i Simrishamns kommun

(Källa: UC)

QlaraBesked – en av de största satsningarna som gjorts på kvinnligt företagande på Österlen

Under december meddelade Länsstyrelsen och Sparbanken Syd att de beviljade sammanlagt nästan 600 000 kr till QlaraBesked – mentorsprojekt för företagsamma kvinnor på Österlen.

Vad är en mentor?

En mentor är en erfaren, pålitlig kollega, vän eller rådgivare som hjälper adepten (den företagare som har en mentor) att utvecklas. Mentorerna i QlaraBesked får en utbildning i sin roll som mentor. Under det 11 månader långa projektet erbjuds mentorerna fortlöpande handledning.

Vad är QlaraBesked?

Projektägare är nätverket Qlara på Österlen. Projektledare är Susanne Thorén och Mona Odhnoff-Sundström är kursledare. QlaraBesked består av olika delar. En del handlar om utbildning av mentorer och adepter, en annan del om inspirerande tematräffar öppna för allmänheten. Tematräffarna ska öka företagarnas

kompetens och inspirera fler att våga satsa på att utveckla sina företag. Syftet är också att vidga kvinnors nätverk och att genom PR och riktade insatser mot media framhäva den drivkraft som finns hos kvinnliga småföretagare på Österlen.

Vad händer nu?

I början av februari beräknas informationsmaterial och blanketter vara klara. Därefter kommer rekrytering av adepter och mentorer pågå fram till påsk. Under april månad kommer kursledaren att gå igenom inkomna ansökningar och erbjuda 16 adepter en plats i projektet.

Annika Larsson i Hammenhög är initiativtagare till projektet QlaraBesked. Simrishamns kommun har varit delaktig i utvecklingen av projektet, delfinansierar satsningen och finns representerad i projektets styrgrupp.

Ytterligare information om QlaraBesked finns på [www.qlarabesked.nu](http://www qlarabesked.nu).

Företagshörna på biblioteket i Simrishamn

Simrishamns bibliotek har skapat en särskild avdelning för företag. Biblioteket har samlat alla böcker om företagsekonomi, marknadsföring och övriga företagsinformation på ett ställe. Här finns facktidningar om näringsliv, forskning och annan viktig samhällsinformation som rör företagandet.

Det finns även EU-information, ett sökbart företagsregister och en bra starta eget information. I företagshörnan finns det också möjlighet att arbeta vid en dator och att använda fax.



Europa Direkt Skåne finns till för dig på Österlen

Europa Direkt Skåne är din regionala kontakt i EU-frågor och din guide till EU:s fonder och program.

De svarar på dina frågor och bistår med råd och anvisningar om program och projekt.

Europa Direkt Skåne drivs i partnerskap av Sydöstra Skånes Samarbetskommitté, Region Skåne och Europeiska kommissionen.

Kontaktuppgifter: Europa Direkt Skåne
Gamla Rådhuset, 271 80 Ystad.
Tfn 0411-57 70 00
info@europadirektskane.org

Tips från hemsidan:

Är du intresserad av landsbygdsutveckling? Vi har samlat all information om pågående landsbygdsutvecklingsåtgärder och Leader på egna hemsidor.

Allmän information om landsbygdsutveckling finns på www.simrishamn.se/naringsliv/landsbygdsprogrammet/

Det pågående utvecklingsarbetet inom Leader hittar du på www.simrishamn.se/naringsliv/landsbygdsprogrammet/mote_om_leader/.

Många nya företag i vår kommun

Under förra årets sista månad registrerades 11 nya företag i Simrishamns kommun. Under hela år 2007 registrerades totalt 141 nya företag i vår kommun. (Källa: UC)

Nya företag 2007

• TCB Trading AB • Tommy Johansson Österlen AB • BLU azione Handelsbolag • Ringskog Vagnhammar Psykiatrikonsult • AA Impex Handelsbolag • Salomonsson & Gullberg AB • Expendo AB • Hund, hälsa & fritid i Kivik • HLF Byggtjänst • Indriksons VVS • Österlens lås-service • raskarums pool o spa • Design Avig-Rätan Österlen • Code Nursery AB • Mudita i Baskemölla AB • Palmérs kontors- och fastighetstjänst • Krooks Byggservice • Saigon Food • Gärsnäs Lamm • KA Andersson Teknik & Datadesign AB • EPW Restaureringsteknik AB • Fastighets AB Torolof • Helledals Åkeri AB • Swedish Showjumping Horse Sale AB • Jansro Gård o Ateljé • Karossgården Antikt Handelsbolag • Mia Bobzow • Kiviks Bed & Breakfast Kommanditbolag • Hippovitae AB • Lärorika Leksaker, Therese Karlsson • Sandby trädgård • STG Future Handelsbolag • JEO SERVICE • Tonni Madsens Hälsomassage • Annonsbasaren • Stora hundstjärnans förlag Handelsbolag • Grästuvan • Seriebokhandel Åman • Stenrosgården Logi • Svanek Import Handelsbolag • J.B Handelsbod Kommanditbolag • Marianne-lyst Holding AB • Hansens fönsterputs efterträdare • Gnalövs Transport Sweden AB • Casalux Fönster & Kakel AB • Gnalövs Träd & Trädgård • Storgatans Servicebutik AB • maria t grafisk form • Jansro Förvaltning AB • Makalösa Trädgårdar Malin & Karin Handelsbolag • Skillinge Matbutik AB • G Sjögrens VVS AB • Professionella Mäklare Sweden Handelsbolag • Garden of Sweden • Coturnix • Krf bygg • Under Samma Tak • Fredrik Liungman • Oelen Development AB • Finemang • Simris Fotvård • Skillinge Emalj AB • Profilhälsan Österlen Ekonomisk förening • TeleÖsterlen • Adeles frukt och grönt • Nytt Läge AB • Blåsingsborg AB • Eldhs Radio & TV AB • C.H. Nilsson städ & trädgårdstjänst • Soviro • Maryd Maskin AB • Ravlunda Animalier AB • Simrishamns Möbelsnickeri & Båtinredningar • Översättaren Ingemar Hansson • Bamses rör • Byggnadsfirman Paul Brink i Simrishamn AB • RP tjänster • sport&nöjeskonsulten på österlen • HälsoKällan på Österlen • Herr Nilssons Bygg AB • salong kiwi • Team Bergström Brantevik

AB • Visit Skåne • antennExperterna Gärsnäs Handelsbolag • Besak Maskin AB • Dennis Lind & Co AB • CREATIVE STAGING STEPS • Li.MA Bygg & Anläggning • HÖRNAN på Brantevik • Flytt & Städfirma Finezja Handelsbolag • Stall Södergårda/Barbro Jönsson • Björklunds Fisk efr • Hårfix Österlen • Dollie Sah • Sanden Guitars AB • VAMEX Consult • Vitabygg Handelsbolag • Kiviks Blomster • EquiNea • AnneLie Alberts Familjedaghem • Getman Konsulting Kommanditbolag • Broddens Allservice • Miljö & Media på Kivik AB • Sköllagården på Österlen AB • Kullavägens B&B • Gnalöv fastighetsreparationer • Sporres Sjukgymnastik • Roger's Maskin o Transport • Generic Technology i Kivik AB • P-I Nilsson Invest • Doxi Förvaltning AB • Byggnadsfirma Reino Ingvarsson AB • Spectra, Internationell Transport & Spedition AB • Kivik's Restaurang o Pizzeria • Wexö:s Entreprenad • Doxi Teknik AB • Vindhem AB • Filuba Bygg • M Dahlbergs Investment & Trading AB • CPG Wingårdh • Avloppshjälpen Skåne AB • ElmotorService Syd AB •

(Källa: Bolagsverket)

Vi hälsar alla företagen välkomna till Simrishamns kommun!



Maria Lancing och Helena L Åkesson med Skillinge Emalj AB, ett av alla nya företag i vår kommun.

Tips från hemsidan:

På Simrishamns kommuns hemsida för näringslivet har vi samlat en stor mängd användbara länkar. Dessa länkar är samlade under olika ämnesområden och i bokstavsordning för att det ska vara lätt för dig att hitta det du söker.

Näringslivslänkarna hittar du om du går in på www.simrishamn.se/naringsliv/naringslivslankar.

Årets företagare

Utmärkelsen Årets Företagare tilldelades Håkan Nilsson med Turesholms Maskinstation AB med följande motivering: "Till en företagare som redan från unga år ständigt utvecklar sitt företag i Simrishamns kommuns största företagarsbransch.

Håkan Nilsson, med företaget Turesholms Maskinstation AB, kombinerar ett utpräglat entreprenörskap och nytänkande med en bred omtanke till ett modernt och livskraftigt företag inom



Eva Ohlstenius från Företagarna delar ut priset till Håkan Nilsson. jordbrukssektorn. Håkan Nilsson med familj är även ett bra exempel på vad företagande över flera generationer och en stark servicekänsla betyder för en fortsatt levande landsbygd på Österlen."

Årets ambassadör

Årets Näringslivsambassadör blev nätverket Qlara med motiveringen: "Årets ambassadör har under det gångna året tagit bort taket och ser inga gränser för tillväxten på Österlen. Man sprudlar av glädje, entreprenörskap och kvinnokraft."



Carina Molander och Lena Johnson, ordförande i Qlara.

Våra politiker besöker kommunens företag

Simrishamns kommuns politiker och tjänstemän gör regelbundna företagsbesök.

En förmiddag varje månad är reserverad för att de fem politikerna i kommunstyrelsens utskott för utveckling och beredning (Ksub) skall besöka olika företag i kommunen.

Man besöker stora och små, nya och gamla samt företag i olika branscher.



Olle och Lotta Hildebrand, Intermercato AB
Den 9/1 be-

sökte vi Intermercato AB och Anderssons Mekaniska Verkstad, båda i Tommarp samt f.d. MITABs lokaler i Simrishamn.



Reinhold Anderson, Anderssons Mekaniska Verkstad

Vill du att vi ska besöka ditt företag?

Vill du att kommunen gör ett besök ditt företag?

Meddela i så fall detta till näringslivsutvecklare Lars Persson, så bokar vi in ett besök. Kontaktuppgifterna finns längst ner i nyhetsbrevet.

Företag söker lokaler

Ett företag söker lokaler för etablering i kommunen. Önskemålet är en tvätthall och plats för minst tre bilar. I första hand i Simrishamn men det är även intressant på annan plats i kommunen. Har du lediga lokaler eller känner till något som är ledigt att hyra? Kontakta i så fall Lars Persson.

Prenumerera

Vill du prenumerera eller känner du någon annan som vill ha vårt nyhetsbrev; skicka e-postadressen till naringsliv@simrishamn.se, skriv "Prenumerera" i ämnesraden.

Om du inte vill ha vårt nyhetsbrev gör du likadant, men då skriver du "Stoppa" i ämnesraden.

Du kan läsa tidigare nyhetsbrev på vår hemsida, i rutan "Senaste nytt" som ligger till höger på

www.simrishamn.se/naringsliv.



Kontaktuppgifter:

Lars Persson tfn 0414-81 91 22,
mobil 0709-81 91 22
E-post: naringsliv@simrishamn.se



SIMRISHAMNS KOMMUN
ADRESS: 272 80 Simrishamn
www.simrishamn.se